



Študenti medicíny v Kyjeve.

ILUSTRACIJE FOTO: SHUTTERSTOCK

Prezident Asociácie nemocníc Slovenska Marián Petko vysvetlil, že situácia v Európe, čo sa týka migrácie lekárov, je rovnaká. Naši utekajú do Čiech, Česi do Nemecka, Nemci do Anglicka a podobne. „Ukazuje sa, že záujem o medicínu nenarastá a lekárov potrebuje celá Európa,“ poukázal Petko. Podľa neho by na Slovensku mohol byť ich nedostatok, treba však lepšiu koncepciu. Špecialisti sú koncentrovaní vo väčších mestách a nemocniciach, na vidieku a v malých mestečkách je ich ako šafranu. „Všeobecní lekári zase nemajú také rozsiahle kompetencie, ako je štandardom v Európskej únii, potom sa celá starostlivosť nahrádza špecialistami, ktorí z nemocníc odchádzajú do súkromných ambulancií,“ objasnil šéf asociácie.

Petko vidí riešenie v otvorení dverí ukrajinským lekárom. V niektorých nemocniciach hrajú už dnes dost významnú úlohu. V bardejovskej nemocnici, kde je riaditeľom, ich zamestnávajú piatich - atestovaného špecialistu na ARO, v príprave na atestáciu je traumatológ, geriater aj internista. Podľa Petka všetci spĺňajú kritériá, aby mohli byť dobrými odborníkmi. Preto si myslí, že skúšky sa sprísňovali umelo.

Tomáš Král, hovorca siete nemocníc Svet zdravia, mieni, že každého lekára treba hodnotiť individuálne. „V situácii, keď je v slovenskom zdravotníctve nedostatok personálu na všetkých úrovniach, považujeme za zmysluplné, aby sa otvorila diskusia o uvoľnení podmienok, napríklad aj pre

ukrajinských lekárov,“ konštatoval Král. Vytváranie bariér je podľa neho v konečnom dôsledku kontraproduktívne pre pacientov, keďže nemocnice prichádzajú o možnosť pritiahnúť kvalitných lekárov a sestry zo zahraničia. „Kvalitných ukrajinských lekárov, hovoríme maximálne o niekoľkých desiatkach, si v sieti nechávame a rovnako aj im ponúkame možnosti rozvoja,“ odpovedal na otázku, či odborníci z Ukrajiny pracujú aj u nich.

Cudzincov prijíma tiež Univerzitná nemocnica v Košiciach. „Doterajšie skúsenosti s personálom zo zahraničia sú obojstranne dobré, niektorí z nich už v našej nemocnici pracujú vyše desať rokov, prvého sme prijali v roku 2004,“ povedala jej hovorkyňa Ivana Stašková. Momentálne majú šesť cudzincov z Českej republiky, Poľska, Ukrajiny, Ruska a Bulharska. „Naposledy sme v tejto súvislosti prijali dve lekárky z Ukrajiny, obe v minulom roku, a z tejto krajiny evidujeme ďalších šesť žiadostí,“ dodala Stašková.

V desiatich zdravotníckych zariadeniach prevádzkovaných skupinou AGEL pracuje spolu 30 lekárov z Ukrajiny. „Aj napriek čiastočnej jazykovej bariére sa veľmi rýchlo snažia začleniť do pracovného prostredia a života na Slovensku,“ poznamenala hovorkyňa skupiny Alžbeta Sivá. Spoločnosť stále eviduje žiadosti o zamestnanie od lekárov cudzincov. „Keďže zdravotníckych pracovníkov je na pracovnom trhu nedostatok, privítali by sme možnosť zamestnať ďalších,“ skonštatovala Sivá. © AUTORSKÉ PRAVA VYHRADENÉ

Opravy v parlamente

Kancelária Národnej rady SR po 23 rokoch chystá rekonštrukciu celého stravovacieho komplexu. Pôjde o výmenu rozvodov elektriny, plynu, vody, kanalizácie, úpravy vzduchu a tiež modernizáciu technologického vybavenia v jedálni aj v bufete. „Dôvodom rekonštrukcie je nutná potreba obnovy infraštruktúry a zladenia s aktuálne platnými hygienickými normami a smernicami,“ povedala riaditeľka odboru komunikácie s médiami a verejnosťou parlamentu Zuzana Čižmáriková.

Národná rada pripravuje verejnú súťaž. Jej víťaz bude mať štyri mesiace na to, aby opravy uskutočnil. Pred ich začiatkom bude potrebné urobiť inventúru, demontovať a vystáňovať



inventár z priestorov. „Náklady na rekonštrukciu budú me až po ukončení verejnej súťaže,“ dodala Čižmáriková. Zamestnanci, poslanci aj vinári sa budú musieť počas rohu mesiacov stravovať in Zamestnancom poskytnú k celária parlamentu gastrolis

(SITA, BENI) © AUTORSKÉ PRAVA VYHRADENÉ

INZERCIA

ŠTAHOVANIE.sk
BYTY • KANCELÁRIE • TREZORY • KLAVÍRE

TRIV

NÁKLADNÁ DOPRAVA
EXPORTNÉ BALENIE
SKLADOVANIE

02/ 6542 2387
0905 616 329

XP170006/29

KÚPA

• Kúpim všetko po príslušnosti koch Hlinkovej gardy, v koch Slovenského štátu, nancnej stráže, žandársť železničiaroch. Vyznamenania, medaile, odznaky, uniformy i nekompletné a poškodené, prilby, šable, bodáky, kordíky, opasky, rukavice, pásky, fotografie, preukazy, pohľadnice, vlajky, noviny, plagáty, knihy, mince, bankovky a iné. T: 0908 1033.

XP170007

Predstavenstvo akciovej spoločnosti
OSIVO a.s. so sídlom Kalinčiakova 2391, 960 03 Zvolen
IČO: 31562965 zapísané v OR OS Banská Bystrica
vloha č. 104/S oddiel Sa

oznamuje zverejnenie Polročnej finančnej správy
za obdobie od 1. 1. 2017 - 30. 6. 2017 vypracované podľa
§ 35 zákona 429/2002 Z. z. o burze cenných papierov,
je počnúc dňom **28. 9. 2017** bezplatne sprístupnené
na internetovej stránke spoločnosti:
www.osivo.sk

Ide o regulované informácie v zmysle zákona
o Burze cenných papierov

XP171075

ODVOZ A LIKVIDÁCIA ODPADU

- ✓ Odvoz a uskladnenie odpadu
- ✓ Demolačné a búracie práce
- ✓ Autodoprava, preprava VZV a UNC
- ✓ Výkup železa a farebných kovov
- ✓ Autorizovaný zber a spracovanie autovrakov
- ✓ Demontáž, rozpaľovanie technologických zariadení

P+K
Bratislava, Vajnorská 89, 02/4446 0089, 0911 289 790
Senkvice, Cerovská 181, 033/6408 295

www.p-k.sk

XP170009/2

tam deje, takže sa viny nezbavia a raz budú spravodlivo potrestaní,“ prízvukuje Kováč.

Hovorí tiež, že dĺžku konania nechce kritizovať, pretože trvalo pomerne dlho, kým sa samotný proces vôbec dostal od vyšetrovateľa a prokurátora na súd. „Neviem, ako sú naši sudcovia vyťažení, takže by bolo neobjektívne, keby som voči nim spustil nejakú kritiku. Asi je to chyba systému,“ uzatvára Kováč.

Tatiana, matka najťažšie zraneného pri nehode, Marka Prostináka, už v spravodlivý trest pre vinníkov neverí. „Podľa skúsenosti tuším, že to upadne niekam do zabudnutia,“ vyjadrila sa.

Jej syn Marek, ktorému po vý-

buchu lekári nedávali takmer žiadnu šancu na prežitie, má dosiaľ vážne zdravotné problémy a je odkázaný na každodennú starostlivosť svojej rodiny.

Nešťastná udalosť, pri ktorej zahynulo osem ľudí a mnohí ďalší boli zranení, sa stala 2. marca 2007. Výbuch vo Vojenskom opravárenskom podniku nastal pri delaborácii munície a spôsobil deštrukciu haly. V čase explózie pracovalo v populudnejšej zmene 25 ľudí.

Zahynuli Elena Bitarová, Peter Kaláč, Mária Kováčová, Jana Krajčovičová, Ján Rybár, Emília Stručková, Nora Vačková a Ján Vida. Marek Prostinák utrpel ťažké poranenia, ostatní zranení obišli lepšie.

Zamestnanci aj poškodení

svorne vypovedali, že na podmienky v podniku sa sťažovali už dlhšie. V júli 2007 začala polícia trestné stíhanie pre prečin všeobecného ohrozenia a trenčianska krajská prokuratúra obvinila v súvislosti s výbuchom munície piatich ľudí. V januári 2010 podala na Okresný súd v Prievidzi na päťicu mužov - zosnulého Eduarda B., Jozefa B., Jána L., Jána L. a Jozefa O. - obžalobu z prečinu všeobecného ohrozenia.

Hlavné pojednávanie sa začalo v marci 2012. Súd postupne vypočul všetkých obžalovaných, tí však vinu popreli. V júni 2012 predvolali desiatky svedkov z radov poškodených, traja z nich však už medzičasom zomreli. © AUTORSKÉ PRAVA VYHRADENÉ